
 

Staatsinrichting van Nederland 

1 C 

2 maximumscore 1 
Uit het antwoord moet blijken dat het gaat om de controlerende taak (of 
een omschrijving daarvan). 

Vraag Antwoord Scores 

3 maximumscore 1 
Uit het antwoord moet blijken dat de regering (voor het handelen van de 
koning) niet de ministeriële verantwoordelijkheid wilde dragen. 

4 maximumscore 2 

1 
• Bij Thorbecke hoort 1 (= De belangrijkste liberale politicus van de

19e eeuw)
• Bij Kuyper hoort 5 (= Een protestantse leider met veel nieuwe ideeën) 1 

5 maximumscore 1 
nummer 3 en 4 

Opmerking 
Alleen als beide antwoorden juist zijn, mag 1 scorepunt worden toegekend. 

6 C 

7 maximumscore 1 
Voorbeeld van een juist antwoord is: 
Dit besluit past niet bij de politieke uitgangspunten van de liberalen, want 
liberalen willen zo min mogelijk overheidsinvloed (op economisch gebied) / 
zoveel mogelijk vrijheid voor/invloed van bedrijven. 
óf 
Dit besluit past wel bij de politieke uitgangspunten van de liberalen, want 
de overheid moest volgens de liberalen (in de nachtwakersstaat) zorgen 
voor primaire zaken als veiligheid, wegen en infrastructuur (zoals een 
telefoonverbinding). 

Opmerking 
Alleen als na een keuze een juiste, bijpassende verklaring volgt, mag 
1 scorepunt worden toegekend. 



Vraag Antwoord 
 

Scores 
 

8 A 

9 maximumscore 2 
Voorbeeld van een juist antwoord is: 
• De feministe wilde duidelijk maken dat Nederland (internationaal)

achterloopt (op het gebied van vrouwenemancipatie) 1 
• Haar politieke doel is dat ook in Nederland vrouwenkiesrecht wordt

ingevoerd 1 

10 maximumscore 2 

2 
1 

Bij zin 1 hoort d (= officier van justitie). 
Bij zin 2 hoort a (= advocaat). 
Bij zin 3 hoort b (= getuige). 
Bij zin 4 hoort e (= rechter). 

indien vier antwoorden juist 
indien drie antwoorden juist 
indien minder dan drie antwoorden juist 0 

11 B 

12 maximumscore 1 
budgetrecht / begrotingsrecht 

13 maximumscore 1 
het recht van interpellatie (of een omschrijving daarvan) / het recht om de 
regering te controleren 

14 maximumscore 1 
Uit het antwoord moet blijken dat de Eerste Kamer/de leden van de Eerste 
Kamer (indirect/getrapt) gekozen wordt/worden door de Provinciale 
Staten/de leden van de Provinciale Staten. 
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